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令和７年南房総市教育委員会第１回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和７年１月２３日（木）午後３時００分開会～午後３時４０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市役所本館 ２階 第１会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  庄 司 美 佳   委 員  渡 辺 祐 子 

４ 出席職員 教育次長 加 藤   勉   参 事  林   明 正 

教育総務課長 井 野 秀 文  学校再編整備課長 平 井 雅 也  

子ども教育課長 込 山 浩 司  生涯学習課長 根 形 貴 洋  

       子ども家庭支援室長 藤 倉 朋 弘 

書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇 山 尚 希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が庄司委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和６年１２月２０日開催の第１２回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

まず１つ目は「はたちの集い」ご出席ありがとうございます。二十歳の若者ですが、特に注

意をしなくとも静かに話を聞いており、トイレに立っても間を見て静かに戻ってきていまし

た。常識的な態度を取らなくちゃいけないところでは、そういうのが取れるようなっている

のかなっていうのを感じました。 

その中でも改めて閉式の言葉で言おうかと思ったのですけが、後ろめたさっていうか、申

し訳なかったなって思いがありまして、東日本大震災の後に入学した子どもたちが、新型コ

ロナウイルの影響で、中学３年の卒業式のときに一斉休校に入って卒業式ができなかった。

あの子たちにしてみれば厳しい指示っていうのですかね、厳しい判断をした当事者として、

申し訳なかったなと。今思えばそう思いますけど、当時はやっぱりコロナについても、得体の

しれない部分があって、感染とかそういうものを防がなくちゃいけないのも第一にしていま
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したので致し方なかったのですが、改めてその子どもたちが２０歳になったのだなっていう

感想を持ちました。 

二つ目ですが、今日の新聞に載っていましたが、県立高校の職員等が、減給等の処分が受け

て昨日記者会見がありました。女子高校生が自殺をしたということで、そのことに関する処

分等でしたが、やはり授業について、あるいは先生の対応について、その女子生徒がSOSを

盛んに発信していたのに、それが先生方の方に届かなかったというようなことだと思います

けど、新年度が始まり、これいつもと同じですけど先生方、各学校には一人ひとりの子どもた

ちの表情を見て声をかけるように、ということはお願いしているわけですけど、それをさら

に徹底していかなくちゃならない。担任だけではなくて、校長も含めて、一人ひとりの表情を

見て声をかけるような体制にしていかないと、今回のようなことが起こるってことを感じて

おります。 

来週、副園長教頭会議があります。来月また園長校長会議がありますので、その折にはそ

の旨は伝えていきたいと思っていますと報告。 

 

②  各課報告 

 ア 井野教育総務課長が、総合教育会議について報告・説明 

イ 込山子ども教育課長が、南房総市園長・校長会議⑤について報告・説明 

ウ 藤倉子ども家庭支援室長が、南房総市ことばの検査協力員会議④、南房総市教育支援

協力員会議③、３歳児健康診査⑤、１歳６か月児健康診査④、親子きずなの教室（両親学

級）⑤、４か月児・９か月児相談⑩について報告・説明 

エ 根形生涯学習課長が、南房総市はたちの集い、「第 71回文化財防火デー」に伴う防火

訓練、第 37回まほろば駅伝大会、第 17回「B&G全国サミット」について報告・説明。 

（質 疑） 

 小宮教育長職務代理者 まほろば駅伝大会の参加校ですけど、今日の房日新聞見ました

ら、男子が１１校、女子が９校と書いてありましたが、参加しない学校もあるのですね。 

 根形生涯学習課長 参加は学校に任せてあるので詳細はわかりません。 

  林参事 一つは、例えば練習時間の確保っていうのが難しいっていうのが、部活動との兼

ね合いがあります。以前は例えば朝練で駅伝練習をやるとか、というふうにしていたところ

もありましたけども、部活動をなるべく短くするため時間の兼ね合い、あとは基本的には参

加の希望を取った場合、正直あんまり希望する方が少ないというところもあると思います。

かといって全校体制でとなったときに、全国的にマラソンとか長距離に取り組むっていう動

きはもちろんあるのですが、それはあくまでも駅伝を目指そうというよりは、みんなで体力
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向上を目指して全校で取り組むっていうもので、あまり追い込むような練習はしないってい

うふうな発想がちょっと出てきていますね。 

あとはもう規模が小さくなってくるので、走りたい子は中にはいるのですけど、人数が揃

わないなっていうのは正直あります。 

 

 議決事項 

議案第１号 「南房総市千倉Ｂ＆Ｇ海洋センターの管理及び運営に関する条例の一部を改

正する条例の制定について」根形生涯学習課長が資料に基づき説明。 

 

（質 疑） 

小宮教育長職務代理者 １人につき１１０円ということは、時間が関係ないのですか。 

根形生涯学習課長 １回１１０円ということで、時間はどれだけ使われても１１０円とな

ります。 

庄司委員 元気倶楽部は、事前に使い方の研修みたいなのがあったような気がします。こ

れもやっぱりそういう経ての利用ですか。 

根形生涯学習課長 機械の使い方の説明の講習会を予定しておりまして、使用開始は４月

なので３月あたりぐらいから講習会の予定を決めまして、１回につき元気倶楽部の場合です

と１０名程度でしたが、あまり部屋も大きくないので、大勢の講習は難しいので予約を取っ

ていただきまして、最初のうちは人気もあるでしょうから、回数も講習会の回数を増やして

対応していきたいと考えておるところです。 

 

質疑後全会一致で承認された。 

 

 協議事項 

  ア 「南房総市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正

する条例の制定について」込山子ども教育課長が、資料に基づき説明。 

 

（質 疑）小宮教育長職務代理者 家庭的保育事業者等というのはどういうものですか。 

込山子ども教育課長 家庭的保育事業というのは保育所の施設ではなく、小規模な環境で、

少人数の乳幼児、主に０歳、０歳から２歳児に対して保育を行う事業となります。 

保育資格を持った家庭的保育者、いわゆる保育ママが家庭的な雰囲気の中で保育を提供し

ようとするものです。条例に当たるものは、南房総市内にはありません。条例が制定された
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経緯というのが、待機児童が多く、施設入所できないっていうことが社会問題になってでき

たためですが、認可保育所を確保するのはなかなか難しいのだけども、小規模で家庭的保育

のようなものでやれたらいいな、ということでできた条例になります。 

  小規模型事業所内保育事業所というのは、保育の場所が保育者の居宅その他の場所施設で、

実施主体は市町村また民間事業者が行うもので、認可定員というのは６人から１９人のもの

になります。Ａ型というのは保育所の配置基準で、例えば０歳児に対して保育士１人で見ら

れるのが３人とか、１歳２歳児は保育士１人に対して６人見られるとかそういう基準を満た

した中でやっていくものが小規模保育事業になります。 

Ａ型は全員が保育士ではなくてはいけなくて、Ｂ型というのは、２分の１が保育士であれ

ば良く、Ｃ型というのは０歳から２歳までしか預かれなくて、保育士１人に対して３人まで

見られます。というような基準はあります。 

事業所内保育所というのは定員が２０人以上の場合は保育所の基準と同様で実施します。定

員１９人以下の場合は小規模保育事業Ａ型Ｂ型の基準と同様となりまして、実施主体は事業

主がやるもので、事業所の従業員の子ども、地域の保育を必要とする子ども、地域枠という

ものを設けてやるものになります。端的に言ったら会社とかになります。いろんな企業の中

で託児所って言われているものがあると思うのですが、それは市が認可しているわけではな

い認可外保育所施設となり、私が説明したものは市が認可するものが事業所内保育事業とい

うものになります。 

 小規模保育事業ですとか、家庭的保育事業所内保育事業、あと居宅訪問型保育事業って４

種類今回条例改正の中であるのですけれども、それに該当する施設は、南房総市の中にはご

ざいません。 

 

イ 「南房総市児童遊園設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定について」

込山子ども教育課長が資料に基づき説明。 

 

（質 疑） 

小宮教育長職務代理者 遊園地を廃止した後の姿っていうのはどういう形になりますか。 

  込山子ども教育課長 大川児童遊園につきましては、地元行政区の所有ですので、地元行

政区の管理になります。矢原児童遊園につきましては根之神社という神社の土地になります

ので神社の管理になります。仁我浦児童遊園につきましては、元々あそこは和田浦ビーチと

言って海水浴場も一体となった施設になっており、中に児童遊園がありましたので、その後
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の跡地は市の観光プロモーション課が管理していきますが、その後駐車場にするかどうかは、

観光プロモーション課の方で検討していくかと思います。北三原児童遊園につきましては熊

野神社の土地なので、引き続き神社の方で管理をしていただくことになります。 

 

その他  

  井野教育総務課長から、幼小中学校の卒入園学式の出席者の報告、次回定例会の開催日に

ついて説明があり、第２回定例会を２月２１日（金）に丸山分庁舎で開催することで決定し

た。 

  

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

令和７年２月２１日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


